DOPLNOK K TECHNICKEJ SPRÁVE.
Doplnok k technickej správe je spracovaný na základe požiadavky investora a vyplýva z požiadaviek a vyjadrení dotknutých orgánov a požiadaviek investora.

1. Vstupné dvere do objektu.
Vstupné dvere do objektu sú drevené oceľovej zárubni v  zasklenej stene. Dvere je potrebné repasovať, hlavne dverové závesy. Dvere obrúsiť a natrieť transparentným exteriérovým náterom 3x.

Nakoľko je oblúková zasklená stena rozbitá – pravá strana od vstupných dverí pri pohľade z exteriéru – je potrebné ju vymeniť. Sklo je hrúbky 10mm bezpečnostné. Túto sklenú výplň je potrebné zhotoviť v identickom prevedení ako je pôvodná výplň aby nedošlo k inému odtieňu skla, prípadne iných parametrov. Pred výrobou presne zhodnotiť dodávaťeľom pôvodnú zasklenú stenu. Táto zasklená stena má osadený rám v murive tak aby bol neviditeĺný, preto je potrebné pri realizácií zrealizovať všetky stavebné práce spojené s jeho vysekaním a opätovným osadením.

2. Povrchový náter dreveného šindľa
Na základe vyjadrenia KPU ZA- 11/0244-02/STA nerealizovať náter lazúrovacím lakom s hydrofobizačnými účinkami. Drevený šindel je potrebné o to dôkladnejšie napustiť hĺbkovou impregnáciou ešte z výroby, aby jeho životnosť bola čo najdlhšia.
3. Okenné konštrukcie.
Všetky okenné konštrukcie ( drevené dvojité) je potrebné obrúsiť, prípadne vyspraviť a natrieť exteriérovým náterom vo troch vrstvách.

4. Ochrana stavby počas realizácie.
Pri realizovaní stavebných prác je potrebné zabezpečiť ochranu jestvujúcich konštrukcií ako napríklad okenné konštrukcie a zasklené steny zadebnením proti poškodeniu a znečisteniu. 

Detto je potrebné zakryť jestvujúcu povrchovú vrstvu okolo objektu – kamennú dlažbu aby nedošlo k jej poškodeniu a znečisteniu dreveným debnením, PE fóliou a netkanou textíliou. 

Lešenie musí byť opatrené krycou ochrannou plachtou.

Bleskozvody demontovať pred začatím realizácie stavby. Pri rekonštrukcií námestia v r.2009-2010 boli zabudované časti bleskozvodu v zemi už zrealizované.

 

 ZÁVER

· profesné práce realizovať v zmysle technologického predpisu  

· Pri prácach je potrebné dodržiavať vyhlášku o bezpečnosti práce SÚBP 374/1990 Zb.
· Dodávateľskú dokumentáciu pred výrobou predložiť na schválenie projektantovi.

· Stavebné úpravy koordinovať s výkresmi jednotlivých profesií
Vypracovala:  Ing. Mančíková Gabriela                       Žilina  12/2012
