A. VŠEOBECNÉ ÚDAJE

1. Záväzné podklady pre projekčné práce

     Podkladom pre projekčné práce  bola požiadavka investora na výmenu poškodených strešných vrstiev a opravu poškodenej a hlavne zavlhnutej fasády objektu radnice v Rajci. Podkladom pre vypracovanie projektovej dokumentácie bola investorom poskytnutá pôvodná projektová dokumentácia rekonštrukcie radnice v Rajci z roku 1985, vypracovaná Stavoprojektom Bratislava, podľa ktorej aj rekonštrukcia objektu bola zhotovená.  Ďalším podkladom pre projektové práce bola obhliadka stavby – január 2010 - za účasti investora a zhotovená fotodokumentácia a normotvorná legislatíva. Na základe požiadavky projektanta boli zhotovené investorom sondy pre preukázanie hrúbky omietky- zistená hrúbka 30-50mm. Počas zhotovovania projektu prebiehali konzultácie s investorom.
2. Účel objektu

- v tomto a minulom storočí je objekt využívaný na kultúrno-spoločenské účely mesta Rajec, na prízemí  je predajňa kníh a výstavný priestor

- pôvodný objekt zo 16. storočia bol dvojpodlažný bez podpivničenia. Poschodie slúžilo administratívnym účelom mestskej rady a vtedy otvorené arkády prízemia slúžili pre účely miestneho trhu. Objekt je zapísaný v Ústrednom zozname pamiatkového fondu SR pod súpisným číslom 1366/0. Objekt má nevýrobný charakter. 

3. Situovanie objektu, charakteristika územia, situovanie z hľadiska historického.
- Renesančný objekt radnice je situovaný excentricky vo východnej časti štvorcového námestia ako výrazný hmotový solitér na parcele č.1. Jeho okolie tvorí upravená plocha námestia –parcela č.2. Námestie je obkolesené renesančnými meštiackymi domami. Mestečko Rajec vzniklo na križovatke ciest smerom juh- sever ( z Nitry do Žiliny) a západ –východ (z Považskej Bystrice do Turca). Napriek priaznivej polohe a dobrému remeselníckemu a obchodnému zázemiu, sa nevedelo vymaniť z područia veľkých feudálnych panstiev – hlavne lietavského panstva
- Objekt je napojený na všetky inžinierske siete

- Pred zahájením výkopových prác je potrebné požiadať správcov sietí o vytýčenie ich sietí. 
4. Zásady funkčného, technického, architektonického  a výtvarného riešenia 

· Projektová dokumentácia rešpektuje súčasný stav objektu, ktorého obnova do pôvodného renesančného stavu bola zrealizovaná po roku 1985,kedy bola spracovaná projektová dokumentácia ,,Stavoprojektom Bratislava“ kompletnej obnovy tohto historického objektu na základe umelecko- historického a architektonického výskumu KÚŠPSOP v Banskej Bystrici.
· Stručný popis jestvujúceho stavu objektu: Z urbanistického hľadiska vytvára objekt Radnice výraznú hmotovú dominantu námestia . Obnovou radnice do jej pôvodného renesančného vzhľadu bolo výrazne umocnené jej pôsobenie v priestore námestia. Táto obnova plne rešpektovala umelecko - historický a architektonický výskum KÚŠPSOP v Banskej Bystrici., podľa ktorého plastické členenie obvodových stien zachováva prvú stavebnú etapu(okolo pol.17.storočia).
· Objekt je využívaný na kultúrno-spoločenské účely mesta Rajec, na prízemí je predajňa kníh a výstavný priestor. 

· V exteriérovom pôsobení sa výrazne uplatňuje princíp hmotového kontrastu I. poschodia a vyľahčeným prízemím, v ktorom pôsobí 10 obvodových a 2 vnútorné piliere. Arkády sú zasklené veľkorozmerovými sklami bez delenia so zapustenými rámami, aby bol v maximálnej miere uplatnený princíp čistého arkádového otvoru. Plochy fasád sú plasticky členené nárožnými pilastrami, na poschodí bosovanými. Vertikálne sú fasády členené horizontálnymi pásmi medzi prízemím a poschodím a v podstreší.  Všetky steny fasád podľa prieskumu rešpektujú tvaroslovné členenie, pozostávajúce z lezén, kordónovej rímsy, okenných parapetných a nadpražných rímsičiek s bosovanými nárožiami a plastickými lemami arkádových otvorov. V tejto projektovej dokumentácií je tento výraz plne rešpektovaný a po obnove fasády bude tvoriť identický výraz. Na južnej fasáde je plocha slnečných hodín - do tejto plochy sa na požiadavku investora nezasahuje a ostávajú v pôvodnom stave. Farba fasády je biela. Vyššie uvedený návrh môže byť upravený podľa výsledkov historického prieskumu fasád, ktorý musí predchádzať začatiu stavebných prác.
· Objekt radnice má šikmú valbovú strechu pokrytú dvojitým dreveným štiepaným šindlom tmavej farby. Klampiarske prvky sú z medeného plechu.
· Cieľ stavebných úprav: Cieľom je zlepšenie technického stavu objektu , nakoľko fasáda objektu je hlavne v úrovni prízemia a najmä v jeho spodnej časti značne zavlhnutá a vplyvom vlhkosti značne poškodená – odpraskáva vrchný náter fasády a omietka sa drolí a opadáva. Ďalšou požiadavkou investora je výmena strešnej krytiny. Jestvujúcu krytinu tvorí drevený štiepaný šindel dvojitý, ktorý vplyvom poveternosti je značne poškodený, prehnitý, na niektorých miestach sú vypadnuté jednotlivé drevené šindle. Taktiež všetky laťovania pod krytinou sú prehnité a je potrebné ich vymeniť. Súčasťou výmeny strešnej krytiny je výmena klampiarských prvkov a bleskozvodu.
· Na objekte sa musí v maximálnej miere zachovať pôvodný tvar a výraz celého objektu. 
· Požiadavky na vybavenie a obnovu objektu: Požiadavkou investora na obnovu objektu je aby objekt po zhotovení stavebných úprav spĺňal pozitívne všetky technické ,hygienické a výzorové parametre.

· Vonkajšia omietka je značne poškodená- zavlhnutá opadaná, odprasknutá. Na jestvujúcej omietke bol zhotovený náter, ktorý je potrebné odstrániť v plnom rozsahu. Odpraskané, opadané a vlhkosťou narušené časti vonkajších omietok odstrániť až na pôvodné murivo a zhotoviť nanovo zo systému sanačnej omietky. Pri realizácií postupovať v zmysle pokynov KPU Žilina, pretože výraz objektu by sa mal navrátiť do pôvodného tvaru. Na fasáde sa nachádzajú dekoračné prvky tie je potrebné znovu zhotoviť v presne takom rozsahu ako je pôvodný v súčasnosti. Farebnosť fasády bude biela. Klampiarske výrobky budú medené. 
· Zdegradované vrstvy strechy (drevený šindel, 2x laťovanie) je potrebné vybúrať až na pôvodnú vrstvu Bitagitu  a po očistení a vystravení pôvodnej hydroizolácie  plnoplošne nataviť novú hydroizolačnú vrstvu a zhotoviť laťovanie v smere krokiev a kolmé laťovanie pod krytinu (presne viď. nižšie v texte).

5. Charakteristika a popis technických riešení z hľadiska hygieny, bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci

· Vzhľadom k charakteru prevádzky nie je potrebné riešiť ochranu proti hluku. Pôvodný obvodový plášť s  výplňami otvorov dostatočne chráni prevádzku pred hlukom z okolitej komunikácie. Počas výstavby dôjde k čiastočnému zaťaženiu okolia, hlavne stavebným hlukom. Celá koncepcia riešenia projektu vychádza z požiadaviek na bezpečnosť a ochranu zdravia. Pri všetkých prácach je nutné dodržiavať vyhlášku 374/92 Zb. o bezpečnosti pri prácach a čistenie znečistených komunikácií od automobilov vychádzajúcich zo staveniska. Stavebné úpravy koordinovať s výkresmi jednotlivých profesií. 
B. Konštrukcie a práce HSV
 
Pred zahájením stavebných prác je nutné vytýčiť všetky podzemné inžinierske siete!

1. Zemné práce
· Nerealizuje sa
 
2. Zakladanie

· Nerealizuje sa
3. Zvislé a kompletné konštrukcie

 
· Nerealizuje sa
4. Vodorovné konštrukcie

 

Zastrešenie

· Nosnú konštrukciu strechy tvorí jestvujúci drevený krov. Do konštrukcie krovu sa pri tomto rozsahu dokumentácie nezasahuje.
 

5. Úpravy povrchov, podlahy a osadzovanie výplne otvorov   

Úprava povrchov vnútorných

· Nerealizuje sa
Úprava povrchov vonkajšia
· Opadané a odpukané časti omietky otĺcť, taktiež otĺcť aj navlhnutú omietku do výšky nad hornú hranu vodorovnej rímsy. Omietku odstrániť až na jestvujúce kamenno-tehlové murivo. Murivo a škáry ešte očistiť .  Oškrabať náter na fasáde na 1.podlaží v plnom rozsahu. Fasádu zhotoviť sanačnou omietkou a zrekonštruovať a doplniť dekoratívne prvky fasády – dodržať všetky pôvodné rozmery prvkov na fasáde- doporučujem ich pred obúramím omietok presne zamerať. Upozorňujem, že pôvodné hrúbky omietok sú pomerne hrubé 30-50mm, preto je potrebné prispôsobiť tejto skutočnosti aj pracovné postupy pri ich zhotovovaní. Všetky vrstvy sanačných omietok je potrebné zhotoviť z jednotného sanačného systému, vrátane spojovacích mostíkov a vrchných malieb (napríklad syst.SCHOMBURG, syst.TERANOVA, syst.Baumit,...). 
· Nové omietky zhotoviť až po osadení blekozvodu.
· Farebné riešenie viď výkres pohľadov, predpokladá sa farebnosť biela. Pred obnovou bude zhotovený historický prieskum, z ktorého môže vyplývať iná úprava fasády.
6. Potrubné vedenie
· Pri týchto stavebných úpravách  dochádza iba k výmene  bleskozvodu v zmysle nového návrhu (viď. profesia elektro).
 

7. Ostatné konštrukcie a práce búracie

Doplňujúce konštrukcie a práce pozemných komunikácií

· Použitie lešenia je potrebné riešiť v súlade s bezpečnosťou pri práci, podobne i ochranné a záchytné konštrukcie podľa príslušnej STN.
Rôzne dokončovacie konštrukcie a práce pozemných stavieb

· Po zhotovení novej fasády je potrebné spätne osadiť do výklenku na 1.poschodí sochu, ktorú je potrebné pred realizáciou demontovať a zabalenú odložiť a detto namontovať aj kamennú tabuľu, ktorá sa demontuje a odloží detto.
Búranie konštrukcií

· Búracie práce zahrňujú stavebné činnosti, ktorých účelom je vytvoriť prípravu pre zrealizovanie nových konštrukcií a úpravy existujúcich povrchov. Presný popis vo výkresoch búracích prác.                                         

C. Konštrukcie a práce PSV

711 Izolácie proti vode a vlhkosti

· po obhliadke stavby je zrejmé, že obvodové murivo z exteriéru je navlhnuté, predpokladáme, že ide o vlhkosť spôsobenú odprskávaním dažďovej vody a čiastočne vzlínaním zemnej vlhkosti cez obvodové konštrukcie. Nové omietky sa musia zhotoviť z kvalitných sanačných omietkových systémov, ktoré zabezpečia odvod vlhkosti z muriva.

· Strešnú krytinu tvorí drevený štiepaný šindel z červeného smreku a ako hydroizolácia strechy je použitý asfaltový pás  Napr. Bitagit,...asfaltový pás celoplošne nataviť.
· Jestvujúcu- hydroizolačnú vrstvu (Bitagit) je potrebné očistiť zalepiť prípadné poškodenia po demontovaní laťovania – bude slúžiť ako poistná vrstva pre prípad nepriazne počasia.
· Pred realizáciou novej hydroizolačnej vrstvy je potrebné osadiť klampiarske konštrukcie- háky, okapnica,..
· Izoláciu realizovať v zmysle ON 73 06 06

713 Izolácie tepelné 

·  Nie je súčasťou tohto projektu posúdenie z tepelnotechnického hľadiska. Dovoľujem si však upozorniť, že dané hrúbky tepelných izolácií nespĺňajú dnešné požiadavky na konštrukcie z vyššie uvedeného hľadiska. 
762 Konštrukcie tesárske

· tesárske konštrukcie je potrebné realizovať v zmysle STN 73 31 50
· krov je jestvujúci, nezasahuje sa do konštrukcie krovu. Po vizuálnej obhliadke aj podľa vyjadrení investora do strešnej konštrukcie nezateká a nevykazuje žiadne poruchy.
· Rozsah tesárskych konštrukcií bude pozostáva iba zo zhotovení laťovaní. Prvé laťovanie bude z hranolov 50/30mm v smere krokiev á.500mm z červeného smreku. Všetky tieto hranoly pozdĺžne vytmeliť z oboch strán v styku s hydroizoláciou, aby nedošlo k zatekaniu cez prederavenú hydroizolačnú vrstvu klincami, ktoré toto laťovanie kotvia k nosnej konštrukcii. Každý druhý hranol osadiť pokiaľ možno na jestvujúcu krokvu.
· Ďalšie laťovanie bude kolmo na vyššie uvedené laťovanie z hranolov z červeného smreku 50/30mm á. cca 200mm.-ukladanie dreveného šindla bude na ,,Francúzsky „ spôsob (v mieste klincovania sú tri šindle). 
· nové rezivo z červeného smreku musí byť suché max.18% vlhkosť, kvalita S-I.
· všetko laťovanie hĺbkovo napustiť nátermi proti hnilobe a drevokazom napr. Corast, Bochemit, Drevochraň,... a hydrofobizačnými nátermi- min 2x.

· nakoniec sa bude klásť strešná krytina, ktorá je navrhnutá z dreveného štiepaného šindla z červeného smreku, hľbkovo impregnovaného z výroby. Spôsob ukladania dreveného šindla bude na ,,Francúzsky „ spôsob – na celej streche je dvojitý, ale v mieste kde je klincom uchytený k laťovaniu sú tri vrstvy šindla, pričom posledná vrstva prekrýva aj klinec (klince sú skryté). Klince tzv. šindlovce musia byť odolné voči korózií, pre šindle z červeného smreku sú vhodné antikorové. Farebnosť strechy bude tmavo hnedá – náter lazúrovacím lakom 2x.
· podbite vyloženia strechy prekontrolovať, prebrúsiť a očistiť, prípadne vymeniť poškodené latky a natrieť lazúrovacím lakom 2x.
 

764 Konštrukcie klampiarske

· oplechovanie a klampiarske výrobky zrealizovať z medeného plechu hr.0,8 mm - realizovať v zmysle STN 73 36 10.
· Realizovať v zmysle výpisu klampiarských konštrukcií. Pred realizáciou presne zamerať a tak zhotoviť.
· Pozor strešné háky a dažďové okapy musia byť osadené tak aby vonkajšia hrana dažďového žľabu bola nižšie ako je strešná rovina.

·  Rozhranie medzi plechom a omietkou, oknom a oplechovaním , podbitím a oplechovaním,...vytmeliť silikónovým tmelom, odolným voči UV žiareniu. 

767 Kovové stavebné doplnkové konštrukcie-zámočnícke konštrukcie  

· Zachytávače snehu budú zhotovené ako atypický kovaný výrobok identický s jestvujúcim. Na tieto zachytávače bude prichytená medená  tyčovina priemeru 12 mm v dvoch radoch. V mieste križovania s bleskozvodom bude tyčovina vynechaná. Tieto zachytávače sa snažiť uchytiť v mieste krokiev.
783 Nátery

 

· oceľových konštrukcií-1x základný náter+2x vrchný syntetický náter farba tmavá
· všetko laťovanie hĺbkovo napustiť nátermi proti hnilobe a drevokazom napr. Corast, Bochemit, Drevochraň,... a hydrofobizačnými nátermi- min 2x.

· podbitie strechy –nové latky napustiť napúšťadlom proti hnilobe a drevokaznému hmyzu a ostatné podbitie po vyčistení natrieť lazúrovacím lakom 2x.
· strešná krytina, ktorá je navrhnutá z dreveného štiepaného šindla z červeného smreku musí byť hľbkovo impregnovaného z výroby. Farebnosť strechy bude tmavo hnedá – náter lazúrovacím lakom 2x.

784 Maľby

· Nové vonkajšie sanačné omietky  detto pôvodné po oškrabaní pôvodnej malby a vyspravení jestvujúcej omietky maľovať až po vyzretí  vonkajšou malbou na sanačné omietky –detto zo systému z akého bude použitá samačná omietka. Pri realizácií postupovať podľa technológie od výrobcu – spôsob, penetrácia, počet vrstiev,... predpoklad je 1x spojovací mostík, 2x maľba. Farebnosť bude biela. 
· Pôvodné slnečné hodiny na južnej fasáde zhotovené maľbou na omietke ostanú v pôvodnom stave.
 

 D. Spôsob údržby pri užívaní stavby

· Drevená strecha si vyžaduje pravidelnú starostlivosť. Jej základom je pravidelná obnova náteru v intervale piatich rokov. Pred každým náterom treba drevené šindle dôkladne očistiť od nečistôt, akými sú mechanické časti prachu, prípadne lišajníky. Strechu treba aj kontrolovať, a to minimálne dvakrát ročne – na jar a na jeseň. Okrem toho treba po každej väčšej prietrži mračien, alebo každom väčšom vetre krytinu skontrolovať. V prípade zanedbania údržby je nastáva degradácia šindľov v priebehu desiatich až dvadsiatich rokov.
 
E. ZÁVER

· profesné práce realizovať v zmysle technologického predpisu  

· Pri prácach je potrebné dodržiavať vyhlášku o bezpečnosti práce SÚBP 374/1990 Zb.

· Dodávateľskú dokumentáciu pred výrobou predložiť na schválenie projektantovi.

· Stavebné úpravy koordinovať s výkresmi jednotlivých profesií
Vypracovala:  Ing. Mančíková Gabriela
Žilina  11/2011
